
Stadt Melsungen 
Eingegangen 

Aoril 

 

Protokoll über die konstituierende Sitzung 

des Ausländerbeirates am Montag, dem 20. April 2026 

Beginn: 17.00 Uhr 

Ende: 17:45 Uhr 

ANWESEND: 

a) stimmberechtigt: 

1. Weiss, Magdalena 

2. Erbay, Hakan 

3. Segue, Pedro 

4. Tahiri, Ferdi 

5. Lu, Qian 
6. Ekinci, Yasin 

7. Guo, Xia 

8. Bozhinova, Vanina 

9. Steinicke, Mingjiao 

b) nicht stimmberechtigt: 

1. Riedemann, Timo 
2. Ritter-Wengst, Cornelia 
3. Werner, Frank  

NICHT ANWESEND: 

1. Guo, Xia  

(Stadt Melsungen — Bürgermeister) 
(Stadt Melsungen - Büroleiterin) 

(Stadt Melsungen - Schriftführer Wahlen) 

Die Mitglieder des Ausländerbeirates sind durch Einladung vom 08.04.2026 unter Mittei-
lung der Tagesordnung für Montag, den 20.04.2026 Uhr, 17.00 Uhr, zu der öffentlichen 
konstituierenden Sitzung einberufen worden. Tag, Zeit und Ort sowie die Tagesordnung 
sind öffentlich bekannt gegeben worden. 

TAGESORDNUNG 

Unter Leitung des Bürgermeisters: 

1. Eröffnung und Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und Beschlussfähigkeit 
2. Wahl einer*eines Vorsitzenden 

Unter Leitung des*r neu gewählten Vorsitzenden: 



3. Wahl des*r stellvertretenden Vorsitzenden 
4. Wahl eines*r Schriftführers*in 
5. Wahl des*r stellvertretenden Schriftführersin 
6. Verschiedenes — Berichten, Wünsche, Anregungen 

Unter Leitung des Bürgermeisters: 

TOP 1 

Eröffnung und Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und Be- 

schlussfähigkeit 

Der Bürgermeister Timo Riedemann stellt bei Eröffnung der Sitzung fest, dass gegen Frist 
und Form der Einladung keine Einwendungen erhoben werden. Der Ausländerbeirat ist 
nach der Anzahl der anwesenden Mitglieder beschlussfähig. 

TOP 2 

Wahl einer*eines Vorsitzenden 

Für die Wahl der Vorsitzenden wird Frau Magdalena Weiss benannt. 
Weitere Vorschläge ergeben sich nicht. 

Da niemand widerspricht, wird gemäß § 55 Abs. 3 Satz 2 HGO per Akklamation mit fol-
gendem Ergebnis abgestimmt: 

Auf die Bewerberin Magdalena Weiss entfallen alle 7 Stimmen. 

Einzelheiten zu dem Wahlverfahren sind aus der beigefügten Wahlniederschrift zu diesem 
Tagesordnungspunkt ersichtlich. 

Der Bürgermeister Timo Riedemann stellt fest, dass damit Frau Magdalena Weiss als Vor-
sitzende*r gewählt ist. 

Unter Leitung des*r neu gewählten Vorsitzenden: 

TOP 3 

Wahl des*r stellvertretenden Vorsitzenden 

Für die Wahl des stellvertretenden Vorsitzenden wird Herr Hakan Erbay benannt. Weitere 
Vorschläge ergeben sich nicht. 
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Da niemand widerspricht, wird gemäß § 55 Abs. 3 Satz 2 HGO per Akklamation mit fol-
gendem Ergebnis abgestimmt: 

Auf den Bewerber Hakan Erbay entfallen alle 7 Stimmen. 

Einzelheiten zu dem Wahlverfahren sind aus der beigefügten Wahlniederschrift zu diesem 
Tagesordnungspunkt ersichtlich. 

Die Vorsitzende stellt fest, dass damit Herr Hakan Erbay als stellvertretender Vorsitzende 
gewählt ist. 

Zu TOP 4 

Wahl eines*r Schriftführers*in 

Für die Wahl der Schriftführerin wird Frau Qian Lu benannt. Weitere Vorschläge ergeben 
sich nicht. 

Da niemand widerspricht, wird gemäß § 55 Abs. 3 Satz 2 HGO per Akklamation mit fol-
gendem Ergebnis abgestimmt: 

Auf die Bewerberin Qian Lu entfallen alle 7 Stimmen. 

Einzelheiten zu dem Wahlverfahren sind aus der beigefügten Wahlniederschrift zu diesem 
Tagesordnungspunkt ersichtlich. 

Die Vorsitzende stellt fest, dass damit Frau Qian Lu Schriftführerin gewählt ist. 

TOP 5 

Wahl des*r stellvertretenden Schriftführers*in 

Für die Wahl der stellvertretenden Schriftführerin wird Frau Vavina Bozhinova benannt. 
Weitere Vorschläge ergeben sich nicht. 

Da niemand widerspricht, wird gemäß § 55 Abs. 3 Satz 2 HGO per Akklamation mit fol-
gendem Ergebnis abgestimmt: 

Auf die Bewerberin Vanina Bozhinova entfallen alle 7 Stimmen. 

Einzelheiten zu dem Wahlverfahren sind aus der beigefügten Wahlniederschrift zu diesem 
Tagesordnungspunkt ersichtlich. 

Die Vorsitzende stellt fest, dass damit Frau Vanina Bozhinova als stellvertretender Schrift-
führerin gewählt ist. 

TOP 6 

Verschiedenes — Berichten, Wünsche, Anregungen 
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1. Wünsche und Anregungen werden im Rahmen einer öffentlichen Sitzung vorgebracht. 

2. Die Einladung zur Sitzung des Ausländerbeirats ist mindestens 14 Tage vor dem Sit-
zungstermin einschließlich der Tagesordnungspunkte an Frau  Heinemann  zu über-
mitteln. 

3. Vollständig ausgefüllte Vordrucke der „Persönlichen Daten für das Ratsinformations-
system der Stadt Melsungen" können zur nächsten Sitzung eingereicht werden. 

4. Vorschlag von Frau Nedderhut zum „Bürgerdialog": Der Ausländerbeirat stellt 
sich vor und präsentiert die von ihm geplanten Projekte im Rahmen einer Prä-
sentation. 

Hinweis von Herrn Riedemann: Das Stadtparlament benötigt Vorlaufzeit; die Aus-
schüsse werden voraussichtlich Ende Juni zugewiesen. Der Ausländerbeirat kann die 
Projektplanung ohne Zeitdruck vornehmen. 

(Das Projektbudget ist mit Herrn Werner abzustimmen und im Protokoll zu benen-
nen. Nach Protokollerhalt ist mit einer Rückmeldung der Stadt innerhalb von etwa 
vier bis sechs Wochen zu rechnen. Die Auszahlung der Mittel erfolgt durch den Ma-
gistrat.) 

5. Die Würdigung der ehrenamtlichen Tätigkeit des Ausländerbeirats kann bei Be-
darf formell beantragt werden. 

6. Die Einrichtung einer offiziellen E-Mail-Adresse des Ausländerbeirats ob-
liegt dem Ausländerbeirat selbst. 

7. Für jede Sitzung erhalten die anwesenden Mitglieder des Ausländerbeirats ein Sit-
zungsgeld in Höhe von 31 € pro Person. 

8. Bei Fortbildungsinteresse ist Rücksprache mit Herrn Werner zu halten; im An-
schluss ist zu prüfen, welche finanziellen Möglichkeiten bestehen. 

Magdalena Weiss Qian Lu Frank Werner 
Vorsitzende Schriftführerin Schriftführer - Wahlen 
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